

两地图多多名本土确诊病例传递什么信号

出现本土确诊，警报再次拉响！自13日以来，安徽、辽宁出现本土确诊病例和无症状感染者，截至5月15日19时，共新增11例新冠肺炎本土病例（安徽5例，辽宁6例）。流行病学调查、大规模核酸检测和疫苗接种已经展开。本轮疫情形势如何，多地已采取哪些措施，个人如何加强防护？新华社记者梳理了相关最新信息。

全国现有12个中风险地区，涉安徽、辽宁两省

此次疫情始于5月13日凌晨，六安市裕安区世立医院对一例就诊患者张某某进行例行核酸检测结果阳性，后张某某被确诊为新冠肺炎（普通型）。此后，在协助排查中，合肥市肥西县曾与张某某有过接触的李某某和其同事吕某确诊。次日，六安市张某某的同事李某和长期居住于六安市金安区的范某某相继确诊。

流调显示，张某某和李某均就职于金安区浙东商贸城某影楼，李某某则为江苏省无锡市某集团员工，主要从事摄影营销培训。张某某和李某曾在近日共同接受李某培训。

范某某则是在5月6日下午在凤凰园安置小区与李某有交集。至此，安徽新冠肺炎确诊病例增至5例（六安市3例，合肥市2例）。

流调显示，安徽确诊病例李某某和吕某曾于近期有辽宁省营口市鲅鱼圈区旅居史，营口市疾控中心立即对相关密切接触者（以下简称密接者）进行流调及核酸采样检测，其中5例核酸检测呈阳性。5月14日诊断为确诊病例2例，其中1例为普通型病例，1例为轻型病例，另3例为无症状感染者。

上述五人同为一摄影基地员工，皆为安徽确诊病例李某某和吕某的密接者。

根据辽宁省卫健委最新通报，5月15日0时至19时，该省新增4例本土新冠肺炎确诊病例，其中沈阳市1例、营口市3例；新增5例本土无症状感染者，均为营口市报告。

截至5月15日19时，全国现有12个中风险地区，包括安徽省3个中风险地区，分别为六安市金安区浙东商贸城、裕安区百川明庭小区，合肥市肥西县上派镇卫星社区金云国际商住楼；辽宁省营口市9个中风险地区，分别为盖州市陈屯镇杨店村，鲅鱼圈区熊岳镇宜城社区、和平社区、站前社区、北关社区、幸福社区、胜利

村、丽华村、黎明村。

此外，辽宁省沈阳市和平区文艺路艺园小区拟调整为中风险地区，现已报省总指挥部审定。

确诊者曾到北京，共排查出28名密接者

经流行病学调查，安徽一名新冠肺炎确诊病例患者近期曾两次停留北京，引发关注。

5月15日，北京市疾病预防控制中心通报，经流行病学调查，已在确诊病例所乘火车同行人员、在京乘坐网约车司机，以及在皖、在辽接触人员中，判定在京有密接者28人，涉及11个区；密接的密接（即次密接）167人。其中昌平区的密接者为网约车司机，核酸检测结果为阴性。

据了解，上述人员均已按要求采取管控措施，相关场所已消毒。截至目前，24名密接者和141名次密接者，以及231件环境样本经过核酸检测均为阴性。其他样本检测工作正在进行中。

此前，5月14日，居住在西城区金融街街道西城晶华小区的父女3人被确定为安徽省六安市新冠肺炎确诊病例的密接者。父亲在北京市其他区工作，2个女儿分别为北京市西城区宏庙小学低年级部校区一年级学生和惠泽幼儿园月坛园在园幼儿。

西城区划定3名密接的密接范围，并按要求采取医学隔离观察措施，同时采集相关人员咽拭子标本340件，结果均为阴性。

跨省轨迹涉多地，流调筛查已展开

根据流调结果，安徽确诊病例李某某自4月26日以来，足迹涉及甘肃兰州，辽宁大连、营口以及安徽合肥、六安。

大连市人民政府新闻办公室15日召开新闻发布会通报，安徽省病例李某某在大连密接者核酸检测均为阴性，排除在大连被感染的可能。

多地疾控部门已经发布提示，要求近

期往返安徽省六安市以及合肥市肥西县人员主动报备；如无必须，建议近期不要前往上述地区。

5月14日国务院联防联控机制发布会上，国家卫健委新闻发言人米锋表示，国家卫健委已向安徽派出专家组，指导开展流调溯源、核酸检测、社区防控和院感防控等工作。

六安、合肥、营口多地已启动大规模核酸检测。截至5月15日5:30，肥西县累计完成核酸检测113149人，结果均为阴性。

单日疫苗接种再创新高，构筑免疫长城刻不容缓

本土出现疫情，再次提示，加强免疫接种，提高人群接种率，落实应接尽接，尽早构筑免疫屏障刻不容缓。

据安徽省卫生健康委副主任董明培表示，根据目前了解的情况，此前安徽确诊病例未接种过新冠疫苗。而营口市疾控中心副主任李岩也表示，该市5例确诊病例均未接种过新冠疫苗。

在5月14日国务院联防联控机制发布会上，米锋表示，“外防输入、内防反弹”压力持续增大，提示必须时刻紧绷疫情防控这根弦，必须严格做好个人防护，必须强化“人物同防”、做好闭环管理，必须加快推进新冠疫苗接种。

据国家卫健委每日通报数据，5月14日全国新冠疫苗单日最大接种量再创新高。

据了解，合肥5月14日接种36.41万剂次，创该市单日接种最高纪录，15日，安徽省疫防办调拨一批疫苗到合肥，合肥现有预防接种、医疗救治等工作人员7100余人，正常情况下可满足单日30万人接种。

“接种疫苗既是对自身健康的有效防护，也为家里的老人和儿童建立起了有效的保护屏障。”国家卫健委疾控局副局长吴良有表示，在工作中将坚持“应接尽接”和自愿原则相结合，在充分告知的基础上，引导并鼓励群众积极接种、主动接种疫苗，力争实现“应接尽接”。

安徽新冠肺炎确诊病例增至7例

所有感染由培训活动引起

16日下午，安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室召开新闻发布会通报，截至16日12时，安徽省再增2例确诊病例，至此该省累计报告确诊病例增至7例、无症状感染者7例，其中六安市裕安区确诊病例5例（含16日新增2例）、无症状感染者7例，合肥市肥西县确诊病例2例。

安徽省卫健委副主任董明培介绍，安徽省所有的感染都是由摄影培训活动引起，集中在六安市裕安区的某某影楼和合肥市肥西县的某某酒店。目前的感染者，有些是某某影楼的员工，有些是到某某影楼拍照，有些是参加培训活动或其密接者。16日新增确诊病例杨某某为某儿童摄影艺术馆工作人员，经常去某某影楼。新增确诊病例张某，5月8日去某某影楼拍摄婚纱照。

根据发布信息，截至16日中午12时，六安市核酸采样1046372份，已出结果966622份，除报告的确诊病例和无症状感染者外，其他均为阴性。合肥市核酸采样169855份，已出结果169781份，除报告的确诊病例外，其他均为阴性。目前，感染者全部集中在六安市裕安区和合肥市肥西县。董明培介绍，根据专家研判，安徽省内疫情规模性扩散的可能性基本排除。

董明培介绍，安徽之前报告的确诊病例李某某和吕某均为外地临时来皖开展摄影培训业务人员。专家研判，李某某、吕某可能仍然不是本轮疫情零号病人，近期她们的活动轨迹跨越多省市，需要大家一起协作，尽快查明源头，得出科学结论。

为科学溯源，安徽省疾控中心对患者标本进行基因测序，未发现引起高致病、高传染性的突变位点，不属于目前印度、南非等流行的高传染性变异株。

停业、撤职、解聘！

安徽六安有关单位和个人违反首诊负责制被处理

安徽省六安市卫生健康委员会16日发布消息，六安市疫情防控应急处置指挥部对该市裕安区有关单位和个人违反首诊负责制提出初步处理意见。其中责令六安世立医院停业整顿，对相关负责人予以处分、撤职、解聘等处理。责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人立即停职，接受进一步调查处理。责令裕安区委、区政府向六安市委、市政府作出深刻检查。

根据六安市卫健委官网发布的《关于对裕安区有关单位和个人违反首诊负责制进行调查处理的通报》，经调查，提出初步处理意见：裕安区西市街道响铃庵社区卫生服务站立即停业，由行政执法机关依法依规吊销其医疗机构执业许可证，对涉事有关人员暂停执业活动1年。

对擅自接诊发热病人张某的医师欧某某，涉嫌非法行医，移交司法机关，依法追究其法律责任。六安世立医院由行政执法机关责令立即停业整顿，涉事有关人员暂停执业活动1年。对医院主要负责人、分管负责人、负有责任的主管人员，责令医院分别予以处分、撤职、解聘等处理。对医院法人代表依法调查处理。

责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人，立即停职，接受进一步调查处理。责令裕安区政府分管负责人向区委、区政府作出深刻检查，并视调查情况作进一步处理。责令裕安区委、区政府向六安市委、市政府作出深刻检查。

本文图据新华社



合肥 新冠疫苗接种 有序进行

5月15日，在合肥市蜀山区奥体中心方舱接种点，市民排队等待接种新冠疫苗。

为方便群众接种新冠疫苗，满足大规模人群新冠疫苗接种需求，5月7日，合肥市蜀山区启用奥体中心方舱接种点。目前，该方舱接种点30个接种台已经全部开放，全力保障疫苗接种有序进行。